SELECAO PUBLICA DE PRESTADORES DE SERVICO N2 001/2019

MONITOR DE OFICINA DE
ASSISTENTE DE
CABELEIREIRO

» Tempo de duracdo da prova: 3 horas, incluido o tempo para preenchimento do gabarito.
» Este caderno € composto por 20 questfes de multipla escolha com 4 alternativas cada.
» Certifique-se que seu caderno contém todas as paginas.

» Leia atentamente as instru¢des contidas em sua folha de respostas.

» Utilize somente caneta esferogréafica azul ou preta para preencher sua folha de respostas.

» Conforme as instrucdes na folha de respostas, o campo da alternativa escolhida devera ser

preenchido completamente.

» Serdo consideradas incorretas as respostas com rasura, dupla marcagéo ou nao

preenchimento completo de seu campo.

Os resultados da 1° fase serdo publicados no Diario Oficial do Municipio, no site oficial da Prefeitura www.cajati.sp.gov.br

e a listagem estara disponivel no Paco Municipal.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 7. A respeito do alisamento com chapinha ou prancha,
assinale a alternativa correta.
A respeito dos tipos de escova de cabelo e suas fungdes, . ~ .
responda as questdes de 1 a 3. (A A chaplnha.r.\ao altera a estrutura do cabelo através
do calor emitido.
1. Para alisar cabelos compridos, crespos e volumosos (B) A chapinha pode ser aplicada em movimentos
descendentes ou ascendentes.
(A) deve-se sempre utilizar escova de menor diametro. (C) Os fios mais longos e lisos sdo também mais
(B) deve-se evitar cerdas de nailon, que aumentam o sensiveis e, portanto, pedem chapinhas mais largas e
frizz. de ceramica, as quais ndo causam tantos danos
(C) a escova tipo raquete alisa e da movimento, porgque concentram menos calor do que as chapinhas
chapando os fios. mais estreitas.
(D) as cerdas, organizadas no sentido diagonal, (D) A chapinha comum pode ser usada em cabelos
envolvem melhor os fios sem causar-lhes danos. Umidos e secos.
2. A respeito das escovas de cabelo, assinale a alternativa 8. Assinale a alternativa que apresenta a escova ideal para
correta. alisar e modelar cabelos curtos.
(A) Se oobjetivo é dar volume, deve-se optar por escovas (A)
quadradas. E
(B) A esterilizacdo das escovas é um procedimento =2
recomendado. 5E
(C) Apos cada uso da escova, ndo é necessario retirar =E
todos os fios de cabelo que ficaram nela.
(D) Nao se deve utilizar escova com ions se o intuito €
reduzir os fios arrepiados.
3. A respeito da técnica de escova, assinale a alternativa
correta.
(A) O processo deve ser sempre iniciado pela franja.
(B) Para ativar o brilho dos cabelos, deve-se fazer
movimentos rapidos de rotagdo com a escova (B)
paralelamente a aplicagdo do jato do secador
(C) Deve-se secar o cabelo com o secador primeiro,
evitando tirar o excesso com a toalha.
(D) A distancia ideal do secador é a 5 cm dos fios.
4. A respeito dos secadores, assinale a alternativa
INCORRETA.
(A) O secador com a chamada nanotecnologia titanio
auxilia na reducéo de fungos e bactérias presentes no
ar.
(B) Alguns secadores liberam raios infravermelhos que ©
penetram nos cabelos, tornando-os mais brilhantes e
hidratados.
(C) Os secadores com ions negativos atuam na cuticula
aberta (que enrola os cabelos), deixando os fios mais
lisos, brilhantes e saudaveis.
(D) O jato frio ajuda a criar um efeito mais liso e chapado.
5. A respeito da escova progressiva, é correto afirmar que o
adjetivo progressivo esta relacionado (D)
(A) ao efeito desse tratamento, que é obtido em etapas:
guanto mais sessdes séo feitas, mais lisos os fios se
tornam.
(B) ao tipo de produto, que é passado aos poucos.
(C) atécnica utilizada pelo cabeleireiro, que chapa mecha
por mecha do cabelo.
(D) aos compostos presentes no produto.
6.  Arespeito do corte chanel, assinale a alternativa correta.
(A) Especialistas aconselham a separar o cabelo em
quatro partes: franja, nuca e acima da nuca.
(B) Nesse corte sera reproduzido um circulo se olhar o 9.  Para cabelos porosos e elasticos, esta mais indicada

perfil da cabeca com os cabelos soltos.

(C) Deve-se iniciar o corte pela nuca, deixando todos os
fios do mesmo comprimento.

(D) A franja nunca acompanha o comprimento do
conjunto dos fios.

(A) a hidratacéo.
(B) aumectagao.
(C) anutrico.

(D) areconstrucéo.
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10. Ao fazer a prancha, deve-se utilizar os chamados produtos 15. A respeito do cabelo masculino, assinale a alternativa
finalizadores, em especial os que protegem os fios, correta.
ajudando também a melhorar sua aparéncia. Ha varios (A) Como o cabelo masculino costuma ter um corte mais
tipos de finalizadores. As ceras efou pomadas curto do que aqueles adotados pelas mulheres, ele
(A) séo, em geral, antifrisantes (que retiram o frizz). ndo requer um controle tdo preciso dos movimentos
Também destacam as mechas e facilitam a com a tesoura.
modelagem. Devem ser utilizados em cabelos secos (B) Luzes invertidas é o nome da técnica que disfarga o
ou escovados, sempre em pequenas quantidades. cabelo grisalho masculino. Elas séo feitas com o uso
Permitem moldar os fios arrepiados. da touca de plastico ou de silicone.
(B) colaboram com a hidratac&o e reduzem o volume dos (C) Os homens, via de regra, demoram dois meses para
fios sem fazé-los parecer pesados. Também combate cortar os cabelos e preferem a navalha.
o frizz. O ideal é aplicar o produto apos a lavagem (D) A escova progressiva ndo pode ser feita em cabelos
(quer os cabelos estejam secos ou Umidos), apenas com menos de 15 cm.
no sentido do comprimento dos fios. 16, P ; N belo black ~ -
(C) impedem que o calor excessivo prejudique os fios. : lara Cora_rdec:nan iro cabelo af power sl,ao ne(I:tessa:_los
Por isso, sao obrigatérios para os usudrios de agunts cuidados. A esse respeito, assinale a alternativa
modeladores ou para quem costuma fazer chapinha correta.
ou escova. Devem ser aplicados no sentido do (A) O cabelo black power, por ser crespo, tende a ser
comprimento, sempre antes da secagem ou da muito seco, pois a oleosidade natural produzida pelo
modelagem. couro cabeludo ndo chega até as pontas. Por isso, ha
(D) tambem conhecidas como silicones para cabelos, sdo a necessidade de reposicéo lipidica (oleosidade) e de
fundamentais para o fechamento das cuticulas, o que proteinas.
restringe a ocorréncia de pontas duplas e a quebra (B) Deve-se usar xampu para cabelos cacheados sem
dos cabelos. sal, creme sem enxague (leave-in) e méascara para
11. Entre os cortes abaixo, 0 que mais combina com cabelos © gg\r/zte;reos zgfe(ar?ags dczgglis V?Jéﬁwsdgoresszyee:nas)e.co
lisos, finos e volumosos ¢ Iniciando r?as pontas e indo pa?a araiz .
(A) o repicado: fios curtos atrads e franja repicada que (D) Quando cortar, deve-se fazer camadas na altura da
avanca até a altura dos olhos. nuca de modo que fique menor na frente e maior
(B) repicado nas laterais e o restante reto. atras.
(C) franjas desfiadas e o restante reto. 17. A ito do teste d has. & 0 afi
(D) franjareta e longa e o restante repicado. : respeito do teste de mechas, e correto afirmar que
12. Quem quer dar menos volume aos fios crespos deve (A) deve ser fEIFO apenas em cabelos frageis. ~
(B) deve ser feito apenas em cabelos escuros que véo
(A) repicar por completo os fios curtos. passar por clareamento.
(B) deixa-los mais compridos e repica-los somente nas (C) é obrigatdrio em todo tipo de cabelo.
pontas. (D) deve ser feito em todos os tipos de cabelo, com
(C) deixar o comprimento médio com um repicado em excecdo de cabelos claros.
formato arredondado. . ; )
(D) deixa-los mais curtos e seca-los com o difusor. 18. Arespeito da lavagem dos cabelos, é correto afirmar que
13. A escolha certa das tesouras é fundamental para um bom (A) (rjnea:/ig Sr%:‘usn%naqr%r:n?engiag; agua quente, pois limpa
corte. Para pessoas com cabelos finos e que queiram IS proft o .
: . (B) a agua fria sela melhor as cuticulas, diferentemente
volume, o ideal e da 4gua quente que abre
(A) cortar utilizando apenas a ponta da tesoura fio de (C) aagua muito quente ajuda na oleosidade.
navalha. _ N _ (D) a é_gL_Ja muito fria ndo é recomendada, pois ndo limpa
(B) cortar com firmeza, utilizando o meio da tesoura suficientemente o couro cabeludo.
(C) cortar com a tesoura de modo a desfiar do meio para 19 A ito d licacso de tint bel inal
o final do cabelo. . Itresp? o da ap: icacdo de tintura nos cabelos, assinale a
(D) cortar utiizando o meio da tesoura, desfiando alternativa correta.
algumas partes com a ponta. (A) Atintura nem sempre precisa ser aplicada com luvas.
14. Arespeito da coloracédo dos cabelos, assinale a alternativa (B) P"?“a cada 100 mL deffe”?e colorante, deve-se
misturar 10 mL de emulsé&o oxidante.
INCORRETA. . ' : P
(C) E importante que os fios estejam Umidos.
(A) Cabelos com mais de 40% de fios brancos (D) Deve-se iniciar a aplicagdo da tinta pela area com
precisam usar tinta permanente com numeragdo maior concentracdo de cabelos brancos.
Unica ou acompanhada de zero, como “5” ou “5.0", . .
que se fixam melhor nas madeixas do que as com 20. A resp_elto do couro cabeludo com caspa, assinale a
reflexo alternativa correta.
(B) Quem usa coloragdes com nuance, como o loiro (A) O condicionador deve ser utilizado na raiz para
aglnzentado (9.1), por exemplo, d“eve mIStl;II’aI: Eara neutralizar o problema.
nao acontecer_um efe!to chamado “transparéncia”. (B) Ao secar os cabelos (ou fazer escova), deve-se
(C) Para conseguir cobrir todos os brancos, deve-se ajustar o termostato do secador para a temperatura
dividir o cabelo em quatro, formando uma cruz no média.
centro da cabeca, e prender as partes com presilha. (C) E aconselhado o uso de gel e mousse.
(D) P_ara evitar pOSSI’VGIS manchas _na pele,_deve-se um (D) Deve-se lavar sempre com égua bem quente em
hidratante como protetor que vai até a raiz do cabelo. abundancia.
3 Prefeitura do Municipio de Cajati — Monitor de Oficina de Assistente de Cabeleireiro.
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